

Τίτλος Μαθήματος	Ευρωπαϊκό Δίκαιο				
Κωδικός Μαθήματος	LLB210				
Τύπος μαθήματος	Υποχρεωτικό				
Επίπεδο	Πτυχίο (1ος Κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	2 ^ο έτος / 4 ^ο εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	5	Διαλέξεις / εβδομάδα	3 ώρες/14 εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	δ/υ
Στόχοι Μαθήματος	<p>Το μάθημα στοχεύει στην εξοικείωση των φοιτητών με την έννομη τάξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ), ξεκινώντας από τη δημιουργία και εξέλιξη των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων μέχρι τη σημερινή της θέση μετά τη Συνθήκη της Λισαβόνας. Οι φοιτητές θα γνωρίσουν τη θεσμική οργάνωση της ΕΕ αλλά και τις βασικές αρχές και πηγές της Ενωσιακής έννομης τάξης. Ειδικότερη μνεία θα γίνει στην έννομη προστασία σε επίπεδο ΕΕ. Τέλος, επιδιώκεται η ανάπτυξη της ικανότητας του φοιτητή να εφαρμόζει μέσα από πρακτικά παραδείγματα το δίκαιο της ΕΕ.</p>				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Καθορίζουν τη δημιουργία και την εξέλιξη της έννομης τάξης της Ευρωπαϊκής Ένωσης. • Συσχετίζουν τον sui generis χαρακτήρα της Ευρωπαϊκής έννομης τάξης και την αλληλεξάρτηση αυτού με την εθνική έννομη τάξη. • Αξιολογούν την ανάπτυξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης αναφορικά με τους νομικούς όρους. • Ερμηνεύουν την εφαρμογή του δικαίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης μέσω του Δικαστηρίου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων. • Αναγνωρίζουν τις κυριότερες νομικές αρχές που διέπουν την Ευρωπαϊκή Ένωση. 				
Προαπαιτούμενα	LLB135	Συναπαιτούμενα		Δ/υ	
Περιεχόμενο Μαθήματος	<p>Το μάθημα στοχεύει στην κατανόηση της θεσμικής οργάνωσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ), καθώς και των αρχών και πηγών της έννομης τάξης της. Επίσης, επιδιώκεται η ανάπτυξη της ικανότητας του φοιτητή/ τριας να προσεγγίζει με κριτικό πνεύμα την εξέλιξη του Ευρωπαϊκού Δικαίου (νομοθεσία, νομολογία, αρθρογραφία) και την εφαρμογή του από τα όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τις εθνικές αρχές.</p> <p>Τα θέματα που θα συζητηθούν και θα αναλυθούν κατά τη διάρκεια των μαθημάτων είναι τα εξής: εισαγωγή στο Δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η πορεία της ευρωπαϊκής ενοποίησης, η θεσμική δομή της Ευρωπαϊκής Ένωσης, νομοπαραγωγικές διαδικασίες, άμεσο αποτέλεσμα, υπεροχή, διαδικασίες ενώπιον του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, επιβολή του Ευρωπαϊκού Δικαίου, Κοινή Αγορά, προστασία ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Ευρωπαϊκή Ένωση και προσχώρηση στην Ευρωπαϊκή Ένωση.</p>				

Μεθοδολογία Διδασκαλίας	Διδασκαλία στην τάξη.		
Βιβλιογραφία	<p>Γ.-Ε. Φ. Καλαβρός - Θ. Γ. Γεωργόπουλος, Το Δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης: Θεσμικό Δίκαιο (Αθήνα, Εκδόσεις Νομική Βιβλιοθήκη).</p> <p>Π. Ι. Κανελλόπουλος, Το δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Αθήνα-Θεσσαλονίκη, Εκδόσεις Σάκκουλα)</p> <p>Ε Σαχπεκίδου, Ευρωπαϊκό δίκαιο (Αθήνα – Θεσσαλονίκη, Εκδόσεις Σάκκουλα,)</p> <p>Α Πλιάκος, Το δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης / Θεσμικό & Ουσιαστικό Δίκαιο (Αθήνα, Εκδόσεις Νομική Βιβλιοθήκη)</p> <p>P Craig and G de Búrca, EU Law: Text, Cases and Materials, (Oxford, Oxford University Press)</p> <p>D Chalmers and others, European Union Law / Text and Materials (Cambridge, Cambridge University Press)</p>		
Αξιολόγηση	Εξετάσεις	70%	
	Εργασίες	20%	
	Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη	10%	
		100%	
Γλώσσα	Ελληνικά		